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IMRE SÁNDOR ÁLTALÁNOS ISKOLA – Szentlőrinckáta 

„Történelmi barangolások Erdélyben” 

2026. március 31. előkészítő óra – Szentlőrinckáta, Imre Sándor Általános Iskola: 

Az előkészítő óra három blokkból állt: történelmi, földrajzi (főleg társadalom-földrajzi), és 

ahol a részletes programot is megismerték a 

résztvevők. PowerPointos bemutatóval sok térképet és 

táblázatot kaptak a tanulók a célállomásokról. 

Beszélgetéses formában és interaktív módon is 

előkészítettük a kirándulást, használva a Határtalanul! 

Barangoló digitális tartalomtár feladatait is, illetve 

részletezve a toleráns és kooperatív viselkedés 

alapszabályait valamint a buszos utazás etikai kódexét. 

A kirándulás programjának részleteit főleg frontális 

formában kapták meg, sok-sok kép megnézegetésével. 

A tanulók az összes felmerülő kérdésükre válaszokat kaptak. 

A KIRÁNDULÁS 

2026. április 8. szerda 

A kirándulók az iskola aulájában gyülekeztek. A 

napi program ismertetése után kiosztásra kerültek 

az útinaplók, amikkel a csoportok folyamatosan 

együtt dolgoztak a projekt során. 

A délelőtti órákban meglátogattuk a válaszúti 

Bánffy-kastélyt és parkját, ahol az idegenvezetőnk 

segítségével nagyon sok érdekes információt és 

történetet hallhattunk a kastélyról és a Bánffy 

családról. Ezt követően a hosszú (összességében 8-

9 órás) buszozás után a késő délutáni órákban 

érkeztünk meg Farkaslakára, ahol elfoglaltuk a 

szállásunkat. A vacsorát követően, a lefekvés előtt a csapatok megnyitották az útinaplóikat. 

2026. április 9. csütörtök 

A reggeli ébredést és a tartalmas reggelit követően 

Farkaslakán, a helyi Lászlókert Biogazdálkodást 

látogattuk meg. Itt először Pakot Zita „gazdaasszonytól” 

a gazdaság működéséről hallgattunk meg egy 

beszámolót, amiben kitért az állattartás, a sajtkészítés és 

a növénytermesztés titkaira és praktikáira is. Ezután az 

esztenán Pakot György be is mutatta nekünk a 

sajtkészítés technikáját, valamint friss és több napos 

sajtokat is kóstolhattak tanulóink.  

 

Visszasétáltunk a szálláshelyünkre, ahonnan busszal indultunk el Kőrispatakára, a 

Szalmakalap-múzeumba. Szőcs Lajos és munkatársai egy komplex programmal vártak 

minket, ahol a gabona sokféle útjával ismerkedhettek meg diákjaink. Először a 

szalmakalapokról kaptunk részletes és érdekes információkat, majd a szalmafonás rejtelmeibe 

is bevezették a gyerekeket a helyi szakemberek. A múzeum „végigjárása” után elsétáltunk egy 

– ma már nem működő – malomba, ahol a molnárok hétköznapjaiba láthattak bele tanulóink. 

Egy helyi csodakút megtekintése és kipróbálása után visszasétáltunk a múzeumba, ahol egy 

kellemes lángosozás várt mindannyiunkra.  



HATÁRTALANUL! program – HAT-KP-1-2025/-000494. - BESZÁMOLÓ 

IMRE SÁNDOR ÁLTALÁNOS ISKOLA – Szentlőrinckáta 

„Történelmi barangolások Erdélyben” 

Az utolsó kőrispataki állomásunk egy olyan porta volt, ahol egy 

helyi népművelő néni és az ott található kültéri kemence 

segítségével a kenyérsütés 

lépéseit és technikáját nézhettük 

végig, majd minden diákunk egy 

forró kis cipóval lett gazdagabb a 

program keretein belül. 

A nap utolsó állomása Bözöd-

újfalu volt. A falu, a romániai 

falurombolás jelképévé vált: 

1988-ban egy új víztározó 

építésekor elárasztották és ezzel 

megsemmisítették a települést. A falu helyén ma csak a víz 

és az Összetartozás Temploma található. A templom 

meglátogatása után a nap végén utaztunk vissza 

szálláshelyünkre, az Ábel Bölcsője Panzióba. 

2026. április 10. péntek 

A délelőtt folyamán Románia egyik leghosszabb nyári 

bobpályájához látogattunk el, Székelyvarságra. Egy szekeres 

kirándulás keretében meglátogathattunk egy vízesést és egy kilátót 

is. A tanulóink nagy izgalommal és lelkesedéssel siklottak le a 

hegyoldalban található sínpályán.  

A bobos élményeket hátrahagyva Székelyudvarhely felé vettük az 

irányt. Itt a Mini Erdély Parknak köszönhetően Erdély minden 

fontos és gyönyörű épületének kicsinyített mását megnézhették 

tanulóink. Többek 

között a két nappal 

korábban élőben lá-

tott válaszúti Bánffy-

kastélyt is felfedezhették a makettek között, 

vagy később Déva és Vajdahunyad várát is 

megpillanthatták, amelyet néhány nappal 

később élőben is meglátogattunk. A parkban 

található játszótéren diákjaink még egy 

rögtönzött Exathlon versenyt is szerveztek, amelynek lebonyolítása után fáradtan tértünk 

„haza” Farkaslakára. 

2026. április 11. szombat 

Szombaton a reggelit követően egy interaktív 

programban lehetett része tanulóinknak. A kürtőskalács 

sütés csínját-bínját sajátíthatták el a helyi mesterek 

segítségével. Az elméleti oktatást követően pedig saját 

maguk is kipróbálhatták a folyamatot. Ezt követően 

pedig az általuk készített kalácsokat el is fogyaszthatták. 
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A programot követően elindultunk második szállásunkra, a 

torockói Demeter Vendégházba. A beköltözés után egy 

rövidebb szabadprogramot követően tettünk egy sétát Torockó 

központjában, ahol megnézhették diákjaink a híres klasszicista 

stílusú főtéri házakat, az unitárius templomot és az alsó és 

felső piacsort is. 

2026. április 12. vasárnap 

A tartalmas reggelit követően a délelőtt első állomása Déva volt. Mivel a felvonó nem 

működött a várhegy lábánál, így gyalogosan vágtunk 

neki a közel egy órás túrának. Egy rövid tanári előadást 

követően nemcsak a várhegyet, de ezt követően a várat 

is meghódítottuk és bejártuk.  

Déva után egy rövid buszozást követően Hunyadvár volt 

a következő állomásunk. A Hunyadiak első 

magyarországi birtokán, a Vajdahunyadi vár udvarán 

elevenítettük 

fel az általá-

nos iskolában 

tanultakat a családról és a 15. századi magyar 

történelemről. Azzal a feladattal vágtak neki 

tanulóink a vár felderítésének, hogy minden 

helyiséget be kell járniuk és a helyiségek funkcióit 

és különlegességeit is össze kell gyűjteniük. 

Mindent összevetve egy nagyon komplex nap és 

egy nagyon laktató vacsora után térhettek 

nyugovóra diákjaink. 

2026. április 13. hétfő 

A reggelit követően a közeli Tordára 

buszoztunk, ahol délelőtt egy nagyon 

színes idegenvezetői előadás 

keretében ismerhettük meg a tordai 

sóbánya történetét és a sóbányászat 

munkafolyamatait. A különböző 

termek megtekintése közben 

kipróbálhattuk a bánya visszhangját, 

egy modell segítségével láthattuk, 

hogyan folyt a só bányászata a 18-19. 

században és a korabeli 

„bányagépeket” is megérinthettük. A 

idegenvezetői túránk végén hosszú 

lépcsősor vezetett a Rudolf-tárnába, 

ahol a csoport tagjai még a 

masszázsfoteleket, a biliárd asztalokat, a pingpong asztalokat és a játszóteret is kipróbálták. 

 



HATÁRTALANUL! program – HAT-KP-1-2025/-000494. - BESZÁMOLÓ 

IMRE SÁNDOR ÁLTALÁNOS ISKOLA – Szentlőrinckáta 

„Történelmi barangolások Erdélyben” 

A délutáni órákban továbbra is Torda közelében maradtunk, ugyanis 

végigjártuk a Tordai-hasadék gyönyörű túraútvonalát. Miközben 

végigsétáltunk a hasadékon, közben feleleveníthettük a Szent László 

királyhoz kapcsolódó legendákat is. A közel 5 km-es túránk során 

sziklaereszeken, függőhidakon, pallókon vezetett a kalandos utunk. A 

túra végén pedig mindenkinek volt arra ideje, hogy a vendéglátó 

helyeken kipróbálhassa a helyi mititei-t, lángost és kürtőskalácsot.  

2026. április 14. kedd 

A reggeli elfogyasztása után ismét a bőröndök és a táskák pakolásával teltek a perceink, 

ugyanis az utolsó napunkon a hazatérés gondolata telepedett 

ránk. A szállásról való kiköltözésünk után a reggeli és a 

cipekedés hatásait a buszban pihenhették ki tanulóink. Mielőtt 

elhagytuk volna az országot, a délelőtti órákban még a 

Királyhágónál is megálltunk, majd ezután indulhattunk 

Szentlőrinckátára egy teljes hét élményeivel gazdagodva. A 

késő délutáni órákban nemcsak a tanulóink, de az iskola előtt 

várakozó szüleik is nagy izgalommal várták az autóbuszunk 

megérkezését. 

2026. április 21. értékelő óra – Szentlőrinckáta, Imre Sándor Általános Iskola: 

Az értékelő órán mindenki részt vett (34 tanuló és 4 

kísérő tanár). Elmondták saját véleményüket a 

tapasztalatokról és egy összegző totót valamint egy 

étékelő kérdéssort is kitöltöttünk. Megállapítást 

nyert, hogy szinte minden program maximálisan 

megvalósult és mindenképpen eredményesen 

végződött. A tanulóink rendkívül pozitívan 

értékelték a kinti környezetet, a tájat, embereket és a 

vendégszeretetüket is. Érezhetően jobban 

megérintette őket a kinti magyarság kérdése, mint 

eddig.  

Összegzés + Határtalanul! témanap 

A projektünk egy tematikára épült, amely most a magyar történelem emlékhelyeinek 

felkutatása volt Erdélyben. Emellett megismertük és 

megtapasztaltuk a helyi emberek hétköznapjait és a 

helyi természeti értékeket is. Az iskolai tananyaghoz 

folyamatosan kapcsolódtunk és a megszerzett 

ismeretek elmélyítését is folyamatosan végeztük 

(feladatsor, totó, beszélgetések). A projekt tartama 

alatt a kötelező kommunikációs elemek mellett a 

községi újságjában is beszámoltunk a programról. A 

tanév végén pedig az iskolánkban már 

hagyománnyá váló témanappal hoztuk a 

szentlőrinckátai gyerekekhez közelebb Erdélyt és az 

ott élők hétköznapjait, szokásait. Ezen a témanapon szerveztünk kézműves foglalkozásokat az 

alsósoknak, a felsőseink pedig még egy népi játékot (méta) is kipróbáltak ezen a napon. 
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A témanapon a Barangoló digitális tartalomtár feladatait is felhasználtuk. A résztvevő 

tanulóink egy tabló is készítettek, miközben sok-sok élményt feleleveníthetnek a kint töltött 

időszakból. 


